



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 06. szám – ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP (2015.02.08.)

OLVASMÁNY Jób 7, 1-4. 6-7, SZENTLECKE 1 Kor 9, 16-19. 22-23

Válasz: Dicsérjétek az Urat, \* aki a megtört szívűeket meggyógyítja. Az evangélista képet ad Jézus tanítói tevékenységéről. Ott össze van kapcsolva az igehirdetés, a szeretetgyakorlása és az imádság. Csodái azt hirdetik, amit szava is kifejez, hogy Isten irgalmával fordult az ember felé. A messiási időnek ez az igazi jellemzője. Amellett kimutatja győzelmét a gonosz hatalma felett is. Csak azt nem engedi, hogy az emberek kisajátítsák őt maguknak, mint földi jótevőt. Ő az egész világnak hozta meg az Isten országáról szóló tanítást.

## EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 29-39)

Jézus kijött a zsinagógából, és elment Simon és András házába. Simon anyósa lázas betegen feküdt. Mindjárt szóltak is Jézusnak. Jézus odament hozzá, megfogta a kezét, és fölsegítette. Erre megszűnt a láza, és szolgált nekik.

Amikor lement a nap és beesteledett, odavitték hozzá a betegeket és a gonosz lélektől megszállottakat. Az egész város ott szorongott az ajtó előtt. Jézus pedig sokakat meggyógyított, akik különböző bajokban szenvedtek; és sok ördögöt kiűzött. De nem engedte megszólalni őket, mert tudták, hogy ő kicsoda. Hajnalban Jézus nagyon korán kelt. Kiment (a házból), elment egy elhagyatott helyre, és ott imádkozott. Simon és a vele lévők utánamentek. Mikor megtalálták, azt mondták neki: „Téged keres mindenki!”

De ő azt felelte: „Menjünk el máshová, a szomszédos helységekbe, hogy ott is hirdessem az evangéliumot, – hiszen ezért jöttem.” És ment, hirdette az evangéliumot a zsinagógákban Galilea egész területén, és kiűzte az ördögöket.

## A hét szentje: Anianei Szent Benedek

Egyházunk február 12-én emlékezik Anianei Szent Benedek bencés apátra. Megtérése előtt Vitiza volt a neve. 750. körül született Maguelone grófjának fiaként, s a katonai-udvari életbe nőtt bele. Apja ezt az életpályát szánta fiának. Pipin, majd Nagy Károly alatti szolgálatai megmutatták, amint életrajzírója, Ardo elmondja, hogy a fiatal lovagot tehetsége, hajlamai és képességei vezető szerepre jelölték ki. A ragyogó jövőt ígérő fényes udvari szolgálat közepette azonban lényének egy másik oldala vált erőteljesebbé. Végiggondolta életének és törekvéseinek értékét, s lelki beállítottsága alapvető változáson esett át. Három évig őrizte szívében e folyamat titkát, végül elhatározta, hogy a Legfőbb szolgálatába lép. Nagy buzgalommal gyakorolta a hallgatás és a böjt aszkézisét, s egyre nőtt benne annak tudata, hogy a szerzetességre hivatott. Hogy apjának és rokonságának ellenkezését elkerülje, elindult Aachen felé, de fele útról visszaküldte kísérelését, és 774-ben belépett a Dijon melletti Saint-Seine apátságba. Mint sok nagy szent, Benedek is azzal kezdte szerzetesi szemléletének kialakítását, hogy kemény életmódot, szélsőséges és radikális aszkézist, elkülönült szemléldést gyakorolt. A keleti sivatagi atyák voltak a mintaképei. Miközben azonban a legnagyobb eszményekre törekedett, megőrizte az élet valóságai iránti érzékét is. Kezdte felfogni, hogy a bencés regula nemcsak kezdőknek és gyenge lelkeknek való, mint korábban hitte, hanem hogy a valódi szerzetesi élet regulás szabályozása a nyugati embernek szól. Egyre jobban megtanulta a bencés regula értelmezését és a testvéri közösség iránti szeretetet mint aszkézisének mértékét, és az engedelmisséget mint annak magvát. Amikor Saint-Seine-ben házgondnok és apát volt, belső fejlődésének még csak a kezdetén állott. Semmit sem tartott eléggé szigorúnak és keménynek. Szerzetestársai azonban nem osztották szigorú nézeteit. Elhagyta hát ezt a kolostort, és néhány követőjével együtt szülőföldjén, az atyai földön megalapította az Új életet, ahogyan ő nevezte. Ez azonban még csak

a helyes útért való harc volt. Csak lassanként és ismételt nekirugaszkodások után szakadt el a bencéstől idegen, szokatlan keménységtől, és jutott el a montecassinoi szerzetes atya bölcsességéhez. Nagy Károly és Alkuin megbízása alapján Benedek két utat tett a hispániai határszélre, s ott erőteljesen fellépett az adopcianizmus tévtanai ellen. Amikor Károly halála után Jámbor Lajos lett a császár, Benedek munkássága még hatékonyabbá vált az egész birodalom számára. Újraértelmezte és megalkotta a megreformált bencés regulát. Ezt vezették be a frank birodalom minden kolostorában. Amikor 811. február 11-én Benedek meghalt, törekvései még nem valósultak meg általánosságban, a következő politikai zűrzavar pedig megakadályozta az egyenes vonalú fejlődést. Ennek ellenére életműve a bencés rendben a legmaradandóbbak közé tartozik: a hatáskörébe tartozó kolostorok zöme visszatért a Regula szerinti életre, és a bencés Regula a császári törvényhozás segítségével egyedüli érvényességre jutott a frank birodalomban.

## A megszentelt élet napja a Munkácsi Egyházmegyében

Mint már évek óta, idén február 2-án is a Munkács melletti Schönbornban ünnepelték a megszentelt élet napját egyházmegyénk szerzetesei és szerzetesnővérei. Velük ünnepeltek az egyházmegyés papok, a domonkos és a ferences harmadrendiek, valamint a lelkeségi mozgalmak képviselői is. A szentmise ünnepi szónoka, Tomas Mavrics, a lazaristák tartományfőnöke Kijevből érkezett az ünnepségre. A szentmise elején - a Schönbornban élő indiai nővérek szép bevezető éneke után - a püspök atya köszöntötte a jelenlévőket. Emlékeztetett arra, hogy a pápa ezt az évet a megszentelt élet évének hirdette meg. Mint elmondta: a pápának erre a napra írt felhívása mindannyiunkhoz szól, "hiszen a keresztségben mindannyian egyek vagyunk, és annál nagyobb fogadalom és ígéret nincs, nem lehet. Kérjük az Úr Isten Szentlelkét, hogy mindannyiunkban erősítse meg azt a fogadást, azt az ígéretet, amelyet a kereszteléskor, illetve fogadalmunkkor tettünk. Kérjük az Ő Szentlelkét, hogy dicsérni és dicsőíteni tudjuk az Urat, nem csak odaát, hanem már itt és most, szünet nélkül." Tomas Mauric atya homíliájában, majd a szentmise után a konferenciabeszédben is a Szentatya már említett üzenetét ismertette. Ezután a jelenlévők elénekelték a Veni Creator himnuszt, majd - ki magyar, ki ukrán nyelven - megújították szerzetesi fogadalmait.

A szentáldozás után Majnek Antal püspök felhívására mindkét nyelven elimádkozták azt az imát, melyet a Szentatya a megszentelt élet évének elején mondott.

A szentmise végén Zsarkovszki Péter püspöki helynök megköszönte Tomas Mavrics provinciálisnak, hogy eljött Kárpátaljára, hogy megossza örömeiket és velük együtt adjon hálát a hivatás nagy ajándékáért, s megosztotta velünk gondolatait. Hozzátette: "Egyikünk sem tudja teljesen megérteni, Isten mi alapján választ ki bennünket. De, amint Jézus is az apostolokat, azt választja ki, akit Ő akar." Majd Majnek Antal püspök mondott köszönetet a vendég szónoknak, kiemelve a lazaristák Kárpátalján végzett szolgálatát, mely nagy lelki megújulást és számos lazarista hivatást eredményezett. Végül minden szerzetesnek, szerzetesnőnek, a világi rendeknek és a lelkeségi mozgalmaknak is köszönetet mondott jelenlétükért, szolgálatukért. Kiemelte, milyen hálás az Úr Istennek, hogy egyházmegyénkbe ilyen sokfelől hívott szerzeteseket, még Európán kívülről, Indiából is.

## Hívom a családokat 2015. februárjában (I. rész)

Egyre szörnyűbb híreket hallok – panaszkodik a férj feleségének –, a világ kezd körülöttünk elviselhetetlenné válni. Hol terrorista támadásokról hallok, hol meg sikkasztó politikusokról, itt az árvíz, ott meg a tűzvész pusztít el egész településeket, újfajta járványok tizedelik a lakosságot, olyan újfajta élelmiszerek jelennek meg, amelyeket bizonytalan hatású

eszközökkel kezeltek, közben meg egyre többen éheznek a földön. Hova vezet mindez? A technika soha nem látott lehetőségeket ad a kezünkbe, mégse élünk jobban, sőt, egyre rosszabbul érezzük magunkat. A feleség mélyen elgondolkodott, aztán megszólalt: Tudod, mi már csak valahogy megleszünk, de mi lesz a gyerekeinkkel? Milyen világba nőnek ők bele? Örülünk nekik, szépek, aranyosak, szeretnénk nekik megadni mindent, ami szép és jó, hogy boldog és vidám emberek legyenek, akik örülnek annak, hogy itt és most élhetnek. Aztán látjuk, hogy egyre zavarosabb az a világ, amelybe belenőnek, egyre bizonytalanabb a jövő.

A világ eredendően szép és jó. A Biblia az akkori emberek számára is érthető módon adja ezt tudunkra: „látta Isten, hogy mindaz, amit alkotott, nagyon jó volt.” (Ter 1, 31) De amióta az ember magának akarja tulajdonítani a Teremtő erejét, tudását, és saját kezébe akarja venni az élő és élettelen világ sorsának irányítását, a harmonikus szépség és az eszményi tökéletesség egyre több sebet kap. A Biblia ezt a bűnbeeséssel és az első emberpár bűnhődésével érzékelteti. Isten megátkozta a földet és az „tövist és bogáncsot” teremt, Ádámnak már haláláig „arca verejtekével” kellett ennie kenyerét, Évának „megsokasodtak terhessége kínjai, és fájdalommal szülte gyermekeit”. Mindez azt jelenti, hogy a bűn miatt a világ végérvényesen elromlott? Az ember földi boldogsága csak illúzió?

*Mennyiben változott életem folyamán a világról alkotott képem? Javult, vagy romlott szerintem a világon a boldogság esélye? Milyen okokra vezethető ez vissza?*

Mai világunk távolról sem a boldogság bolygója. Ferenc pápa egyértelműen beszél világunk boldogtalanságáról *Evangélium Gaudium* kezdetű apostoli buzdításában. Korunk embereinek nagyobb része mindennapos bizonytalanságban él – írja –, sokak szívében elhatalmasodik a félelem és a reménytelenség, még az úgynevezett gazdag országokban is. Gyakran kialszik az életöröm, növekszik a tisztelet hiánya és az erőszak, betegségek terjednek, egyre nyilvánvalóbbá válik az egyenlőtlenség. Mindez a tudományban és technikában, a természet és az élet különböző területein megvalósuló rendkívül gyors minőségi, mennyiségi és felhalmozódási változások következménye. A tudomány és az információ korában élünk, így aztán igen gyakran egy új, névtelen hatalom veszi kezébe az irányítást. Néptömegek érzik magukat munka, kilátás és kiutak nélkül kirekesztettnek és peremre sodródottak, árucikknek, amit használni majd eldobni lehet. Már nem a kizsákmányolás és az elnyomás egyszerű jelenségéről, hanem valami újról van szó: a kirekesztés révén gyökerében sérül az ahhoz a társadalomhoz való tartozás, amelyben élünk; emberek élnek már nem csak zátonyra futva, nem csupán a perifériára kerülve vagy megfosztva a közügyekbe való beleszólás lehetőségétől, hanem egyenesen a társadalmon kívülre kerülve. A kirekesztettek nem „kizsákmányoltak”, hanem elutasítottak, „hulladékok”. Szentatyánk szerint ennek a helyzetnek az egyik oka az, hogy a pénz átvette felettünk és társadalmaink felett az uralmat. E mögött egy mély antropológiai válság van: az emberi lét elsőbbségének tagadása, az arctalan és az igazi emberi célt nélkülöző gazdaság diktatúrája. Másrészt elharapódzott a pénzügyi spekuláció, világméreteket ölt a szerteágazó korrupció, az adóelkerülés. A féktelen hatalom- és birtoklásvágy megfosztja az államokat ellenőrzési joguktól, így nem tudnak őrködni a közjó védelme fölött. Ebben a rendszerben, amely arra törekszik, hogy a nyereség növelése érdekében felfaljon mindent, az, ami törékeny – mint például a környezet –, védtelen marad az istenített piac abszolút szabállyá alakított érdekeivel szemben. (vö. EG 55-56)

A félelem és bizonytalanság egy másik forrása a minden eluralkodó erőszak. A kirekesztettség és egyenlőtlenség a társadalomban és a különböző népek és népcsoportok között

előbb-utóbb robbanást okoz, nemcsak azért, mert az egyenlőtlenség erőszakos reakciót vált ki, hanem azért is, mert a társadalmi és gazdasági rendszer gyökerében igazságtalan. Az igazságtalanság arra törekszik, hogy kiterjessze a maga ártó erejét, és észrevétlenül kiforgassa bármilyen politikai és társadalmi rendszer alapjait, tűnjenek azok mégoly szilárdnak is.

### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ Február 10-én 14.00 órakor **püspöki hálaadó szentmisére** kerül sor a **Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat alakulásának 20-ik évfordulója** alkalmából. Az ünnepséget részvételével megtisztelt Soltész Miklós államtitkár Úr.

+ Február 11-én a **beteg világnapja**.

+ Február 8-15. között **Házasság Hete** a plébánián kerekasztal beszélgetéssel és a házaspárok megáldásával.

+ Kérjük, aki még nem fizette be az előző évi **egyházadót**, tegye meg a sekrestyében.

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Közösségi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m<sup>2</sup>-es **helyiséget irodák számára**. Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Minden vasárnap a mise után negyedórás **dicsőítésre várjuk a fiatalokat**. Akinek kedve van, csatlakozzon bátran. Ha van sárga könyved, hozd magaddal.

+ Felhívás! **Szülőtlén gyermekek családba fogadása!**

Egyházközségünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várja, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, illetve elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, valamint bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet hétköznaponként személyesen vagy a 050-5191677 mobilszámon.

+ A sekrestyében már kapható a **2015-ös egyházközségi falinaptár**. Ára 30 hrvnyva.

### **IGENAPTÁR (B év)**

**8. vasárnap: ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP**

Jób 7,1-4.6-7; Zs 146; 1Kor 9,16-19.22-23; Mk 1,29-39

*Küzdelem a halandó sorsa a földön*

**9. hétfő** Ter 1,1-19; Zs 103,1-35; Mk 6,53-56

*Látta Isten, hogy mindaz jó, amit teremtett*

**10. kedd: SZENT SKOLASZTIKA**

Ter 1,20 - 2,4a; Zs 8; Mk 7,1-13

*Megteremtette Isten az embert a maga képmására*

**11. szerda** Ter 2,4b-9.15-17; Zs 103,1-30; Mk 7,14-23

*Fogta az Úristen az embert, elhelyezte az éden kertjébe*

**12. csütörtök** Ter 2,18-25; Zs 127; Mk 7,24-30

*A férfi elhagyja apját és anyját, ragaszkodik feleségéhez*

**13. péntek** Ter 3,1-8; Zs 31; Mk 7,31-37

*Olyanok leszel, mint az Isten: tudjátok, mi a jó, és mi a rossz*

**14. szombat: SZENT CIRILL ÉS METÓD (ünnep)**

ApCsel 13,46-49; Zs 116; Lk 10,1-9

*A pogányok örvendezve magasztalták az Úr igéjét*

### **Keresztelés/Házasság/Temetés**

**Temetés:** Veres Józsefné András Viktória temetése február 3-án, Kovács László temetése február 5-én.

### **HETI MISEREND**

9,12,13. (h, cs, p) **08:00 Beregszász**

10. (k) **14:00 Beregszász**

11. (sze) **10:00 Beregszász**

14. (szó) 08:00 Ardó

**16:00 Beregszász**

08:00 Macsola

**10:00 Beregszász**

12:00 Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: beregszasziplebania@gmail.com